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[ercic 2 (12pts) : La motorisation d’un exq rac
1/'17’/’{""‘{L" 2307400 v, 50 Mz, tétrapolaire (p -

*2) g o . .
) a4 cage, le stator est monté en étoile. On

, . sc ’ \ . . lit - . 3
scaniques. LeModele simplifié équivalens g € statorique, les pertes fer et les pértes
; Une : . :
Phase de la machineest représenté sur la figure

Cur est gssurée par une machine asynchrone
tolie la résistance et i o
péglige 1 nee et inductance de

i
ci-apres :

figurel : Modele si
o . (% /e kY ’n /i ., .
plifié équivalent d'une phase de i machine.

;1 ) Ca[racterlsthue mécanique du moteyr asynchro

Le molteur est connecté & un ré 9

e mole: n réseau d'al; j i ‘

simplifié de la figure 1 et on donne Xm 2’;';'7!’20’;{0’1 ?)330 g 4t0 gf‘ : -;0313 Onutse et
> . ) e = 7 M

1) Montre g ; ,
) 1 r que le couple électromagnétique Ce développé par le moteur peut s'écrire:
3v? R

Ce = AT
s 5 +g()?

Ou Qs est la vitesse de synchronisme en rads.

2) Déterminer [’expression du couple maximal Cpax en fonction de V, Qs, R et X puis calculer

sa valeur.
3) Calculer la vitesse de rotation du moteur correspondante au couple maximal
4) Exprimer le couple électromagnétique au démarrage Cd en fonctionde V, Qg Ret X.

5) Tracer I’allure de Ce en fonction de la vitesse du rotor pour 0 < Q2 <Qs.
Préciser les points remarquables

r avec un onduleur de tension autonome

Le moteurest alimenté par un onduleur autonome (riphasé qui délivre au moleur 1
alimentation triphasée de valeur efficace composée U, une fréquence f et une pulsation «.
L'onduleur permet a l'utilisateur de régler ftout en conservant le rapport

U/f= Ko =4 00/50=8v/hz constant.
6) Préciser | intérét, pour l'extracteur, du réglage de f. 1
7) Montrer que si on garde le rapport U/f= K, constant, le couple max sera constant.
Puis préciser | intérét, pour le moleur, de garder le I"(l.ppw‘f u/f con-sran; .
8) Montrer que dans la zone de fonctionnemen! utile, ! expres))szon u coup
w e o forma”, G0 iy Iac;} i ‘?Q . QIS ;fup,l; zi;l;;fc:rft'ramené sur l'arbre moteur
{ haraé, il développe ur ; e :
22 ian i fU pour que Je moteur tourne 1337 tr/min, puis 1490tr/min.

Cr égal a 40 Nm. Calculer [ ¢

B) Etude de l tassociation du moteu
14

peut alors

Bon courage
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Exol (08pts):Un monte-charge électrique, reprégens
courant continu alimentée par deux ponis redregye
connectés a un réseau triphasé de tension simple v
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sur la figure 1, est constitué d'une machine d
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Ce systeme doit assurer les tdches suivantes:

a) La montée du chariot

b) Le freinage lors de la montée
¢) Ladescente du chariot

d) Le freinage lors descente

Figure 1 C(Nm)
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1) Donner I ‘expression des tensions moyennes redressées des deux ponts : Ugi.nuy €1 Ucznoy (2PY)
2) Pour chaque tdchepréciser : (remplir le tableau)
> Le quadrani correspondant sur le plan couple vitesse n=fiC) : (2p1)

> Lepont exploité (1pt) .
> Le régime de fonctionnement de la MCC (moteur ou génératrice) (1p1)

»  L’iniervalle de variation de |'angle de retard a ’amorgage (2pi)

v

dj Freinage arriere

Tiche a)Marche avant b) Freinage avant l ¢)Marche arriére
Quadrant |
Pont |
Fonctionnement L

Iniervalle de variation
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